

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXIV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes 1 peseta
Fuera: trimestre 4 "
Número suelto 5 céntimos

Martes 4 de Abril de 1916

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 9.906

Doctor Tomé Ortiz

ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de Matriz, Vías Urinarias y Secretas. Aplicación del GOS y derivados.

De 12 a 4 y de 8 y media a 9 y media de la noche.

MAYOR PRINCIPAL, 130 AL 136



G. González Alvarez

— OCULISTA —

Menéndez Pelayo, 3, (antes Barrionuevo)

De 11 a 2

CUENTOS DE LOS MARTES

Registro de equipajes

— De esto hace ya bastantes años — me dijo Tabac.

Nos dió el soplo un vendedor ambulante. Al reconocer los alrededores de Compiègne había visto la casa aislada. La viuda de V... que vivía en ella, era una vieja chiflada, que no tenía ningún criado y que no salía jamás de su casa. En ésta no entraban siquiera a los vendedores de comestibles. Dejaban éstos los paquetes con los alimentos en un banco del jardín y encontraban allí mismo el dinero.

Manuel, el «Bosco», me dijo que, puesto que nos habían hablado del negocio a los dos, lo haríamos juntos, y que era completamente inútil hablar de ello a nadie. Con cuatro francos que tenía el «Bosco» compré un baúl de ocasión. Lo llené de astillas y de piedras, por no mandarlo vacío a Compiègne, cosa que, en caso de salir mal el negocio, hubiera podido comprometernos.

Convinimos en que traeríamos después el baúl a París, porque era preferible hacerlo así que dejarlo en la casa o abandonarlo en el campo. Cerrarían la finca para hacer creer que la vieja había salido de viaje. Cuanto más tardase en descubrirse el negocio tanto mejor para nosotros. En París nos sería muy fácil deshacernos del estorbo. Teníamos un amigo que se encargaría de quemarlo todo.

Era casi de noche cuando nos presentamos en casa de la vieja. Nos presentamos con el pretexto de llevarle unas muestras de vinos.

Como sabíamos que era tan rara temíamos que no nos permitiese entrar.

Pero la cosa salió perfectamente. Una vez dentro, el negocio fué cosa de un momento.

Yo había visto trabajar muchas veces a Manuel; pero nunca como aquel día. En un abrir y cerrar de ojos cogió por el pescuezo a la buena señora, que por el peso de sus carnes no era un grano de anís, y la tendió sobre el sofá con larga era. ¡El punto aquel era un buen obrero! Pero, eso sí, un obrero nada más. Todo lo que fuesen preparaciones y «combinas» corrían de mi cuenta, yo era

quien las preparaba. Yo no servía para el trabajo gordo, y solo el tener que sujetar las piernas a la vieja, me producía náuseas; mientras que «El Bosco» le aprastaba el cuello con la mayor tranquilidad.

Cuando el cuerpo dejó de moverse, a unos pareció que era demasiado voluminoso. Cupo en el baúl; pero la tapa cerraba muy justa y no tendría movimiento el cadáver una vez cerrada. Era lo mejor que podía ocurrir.

Cuando hubimos cerrado el baúl, nos pusimos a registrar los muebles. Encontramos unos ochocientos francos en oro en los cajones y una veintena de monedas de a cinco dentro de una bata muy elegante, en la que aquella pécora de mujer las había escondido.

En una tetera había algunas medallas, alhajas y papeles de valores, escritos en inglés, que ni el más pintado podría entenderlos; pero que nos llevamos por lo que pudiesen valer.

Cuando llegamos a la estación con el baúl, que llevamos entre los dos, yo apenas pensaba ya en lo que iba dentro.

Lo que nos decidí a llevar por ferrocarril el baúl fué el tener yo amistad con un tal Filetét empleado en la inspección de equipajes en la estación del Norte, y gracias al cual podríamos sacarlo sin que nos obligasen a abrirlo.

En Compiègne nos dimos Manuel y yo un apretón de manos, y él tomó el tren para Terguier con objeto de ir a saludar a su familia.

En casa de la vieja había encontrado una preciosa muñeca de porcelana y se la llevó para regalársela a su sobriñita.

Ya en el tren, allí quieto y sin tener nada que hacer, se aflojan los nervios y se pierde el valor. Al pasar por Saint-Denis viendo que nos acercábamos a la estación del Norte, sentí deseos de escabullirme, y de abandonar aquel vagón tan estrecho.

El tren entró en la estación con una calma desesperante. Por fin llegamos al andén.

Mientras que bajaban los equipajes de los furgones para llevarlos al almacén correspondiente, salí a la calle con objeto de buscar un coche. Pero aquel día había carreras de caballos no sé dónde, habían llegado muchos trenes antes que el nuestro y no quedaba ni un solo coche.

Tuve que ir hasta muy cerca de la estación del Este para encontrar uno. Así es que cuando llegué a la sala de equipajes se habían llevado ya la mayor parte de los baúles. No quedaban mas que siete u ocho en aquella especie de mostrador donde los depositan.

Entre un fardo y un maniquí vi mi baúl. ¿Dónde diablos se había metido Filetét miamigo?

Pregunté por él a uno de sus compañeros y me contestó que estaba enfermo y que hacía dos días que no iba por allí.

Dije entonces a aquel empleado que fuese a marcar mi baúl para poderle sacar. Llegué hasta él y el empleado que iba detrás de mí, se disponía ya a marcarlo con tiza, cuando vi al otro lado del mostrador a un jefe con una gorra de tres galones que acababa de disputar con una señora por negarse ésta a abrir su maleta.

Ya tenía yo puesta la mano en mi baúl, cuando el tal sujeto me preguntó con malos modos si traía algo que declarar, y sin esperar mi contestación me mandó abrir el baúl.

Sentí en la nuca una impresión tremenda, como si se me quemase la piel. Me puse a temblar y empecé a registrar los bolsillos maquinalmente para buscar las llaves, que no quería encontrar.

Pero allí estaba un empleado con un llavero. Miré hacia la puerta; estaba llena de guardias y de empleados. El del llavero empezó a probar las llaves.

Yo permanecía allí parado sin darme cuenta de dónde estaba, lejos de todos aquellos hombres que me rodeaban, y sin pensar en nada, absolutamente en nada.

Por fin entró una llave en la cerradura y dió la vuelta, y se abrió la tapa del baúl.

Entonces me eché a reír como un imbécil. El baúl estaba lleno de trajecitos de niño, de zapatitos, de jubones, de cuellos postizos. Y mientras los empleados lo registraban, yo me preguntaba a mí mismo quién se habría llevado mi verdadero equipaje, y quién sería el que en aquel momento iría por las calles de París, llevando en un coche, al lado del co-hero, el cadáver embaldado de la viuda de V...

Pero lo más extraordinario del caso es que en mi vida he vuelto a oír hablar de este asunto. ¡Habrá tenido miedo el que se llevó el baúl de contar la cosa y de ocasionarse incomodidades y disgustos?

No lo sé; pero no puedo por menos de reírme cada vez que pienso en la cara que pondría al abrir el baúl.

En cambio, yo encontré en el suyo este chaleco de lana, que llevo ya tras inviernos y que me abriga mucho.

TRISTAN BERNARD.

GUERRA EUROPEA

Los raids de los zeppelin.—Precauciones

Londres.—Los bombardeos realizados por los zeppelines han sembrado alarma grandísima en las poblaciones de la costa oriental británica.

El Gobierno ha renovado las precauciones de vigilancia, estableciendo nuevas flotas de aeroplanos que practiquen reconocimientos.

El segundo raid de los zeppelines, por lo inesperado, produjo en la opinión mayor alarma que el anterior, alarma que duró una hora, durante la cual quedó a oscuras toda la ribera del Támesis.

Los zeppelines volaron a 2.000 y 2.500 metros de altura, descendiendo luego algo. Los aviones ingleses se elevaron para perseguirlos sosteniendo con ellos algunos encuentros con ametralladoras.

Las aeronaves alemanas se elevaron rápidamente.

Las casas destruidas han sido 26 y muchas las averiadas.

La mayor parte de las bombas eran incendiarias, causando incendios que reclamaron el servicio inmediato de los bomberos.

Escuadrillas de aeroplanos reconocieron la costa frecuentemente.

Sobre la prensa ejércese rigurosa censura, habiéndose prohibido la publicación de fotografías a excepción de las autorizadas.

Bombardeos y combates aéreos

París.—Como represalia al bombardeo de Dunkerque por el enemigo, una escuadrilla compuesta por 31 aviones aliados, arrojó 83 obuses de grueso calibre sobre los acantonamientos enemigos de Cellen, Essen, Torres y Honthusht.

En la noche del 2 al 3 de Abril, una escuadrilla de aviones franceses bombardeó la estación de Conflans.

Durante el día se libraron numerosos combates aéreos favorables para nuestros aviones.

En la región de Verdún fueron derribados cuatro aparatos alemanes; otros fueron puestos en fuga, y otros se vieron obligados a aterrizar.

La situación en Malancourt y Vaux

Burdeos.—Los alemanes prosiguen tenazmente su ofensiva contra Verdún con éxito notorio, pues constantemente van ganando terreno a las tropas francesas, a pesar de la vigorosa resistencia por éstas ofrecida.

Según las últimas noticias, los alemanes han completado su avance en la región de Malancourt, al O. del Mosa, ocupando toda la parte de la orilla izquierda o Norte del arroyo de Forges (que nace en el bosque de Malancourt) entre Haucourt (2 kilómetros al S. de Malancourt) y Bethincourt (3 kilómetros al ENE. del mismo punto).

Al E. del Mosa los combates suceden encarnadamente en la región de Vaux, donde los franceses han reconquistado la parte O. de aquel pueblo y parte asimismo del bosque de La Caillette, que se extiende entre Vaux y Douaumont.

De todas suertes la línea alemana que ataca Verdún por el NO. se va aproximando a aquella plaza.

Parte francés de la noche

París.—El comunicado oficial faci-

litado anoche por el Gobierno francés dice así:

«En Argonne las baterías francesas han cañoneado violentamente la punta O. del bosque de Avocourt. Fué destruido un bloqueo alemán y hecho saltar un depósito de municiones.

Al O. del Mosa, al caer de la tarde, atacaron vigorosamente las tropas alemanas, entre Haucourt y Bethincourt, las posiciones francesas de la orilla Norte del arroyo de Forges, que fueron evacuadas por los franceses y trasladadas a la orilla Sur en la noche del 31 de Marzo al 1 de Abril, sin que los alemanes se dieran cuenta de ello.

Hemos sorprendido a los alemanes con la violencia del fuego hecho desde nuestras nuevas posiciones y con el tiro de flanco de Bethincourt. Las tropas alemanas sufrieron pérdidas importantes sin haber combatido.

Hoy ha habido violento bombardeo en la región del bosque de Bourrus (situado seis kilómetros al NO. de Verdún). No se ha registrado ninguna acción de infantería.

Al E. del Mosa las tropas han rechazado a los alemanes hasta el borde Norte del bosque de La Caillette y N. de la laguna de Vaux.

Un último ataque permitió a los franceses recuperar la parte O. del pueblo de Vaux que habían evacuado.

Parte oficial alemán

Norddeich.—De Berlín dan cuenta del siguiente comunicado oficial del gran Cuartel general alemán:

«En la orilla izquierda del Mosa, están en nuestro poder todas las posiciones enemigas situadas al Norte del arroyo de Forges, entre Aucout y Bethincourt.

Al Noroeste y Sur del fuerte de Douaumont combatimos alrededor de las trincheras francesas.»

Información general

DE LA REGIÓN

SALAMANCA.—Robo frustrado.—Ayer tarde, a las cinco, tuvo lugar un intento de robo en la plaza de Monterrey y en el domicilio de don Fernando García Sánchez, diputado provincial.

Aprovechando la ocasión de que a dicha hora no había nadie en la casa, se introdujeron en ella dos sujetos, forzando para ello con una palanqueta la puerta interior del portal.

En el momento de regresar de paseo el señor García Sánchez y su señora, apercebieron de lo que ocurría en su morada.

Los ladrones habían ya penetrado en las habitaciones interiores de la casa y se hallaban forzando la cerradura de una mesa, cuando al verse sorprendidos huyeron, refugiándose uno de ellos en un cuarto excusado de la casa.

El señor García Sánchez se abalanzó hacia él y le echó mano, sujetándolo fuertemente hasta que llegó la policía y no sin que opusiera resistencia.

El otro logró escapar.

Llábase el detenido Honorio Calvo Martín, cuenta treinta y dos años de edad y, al parecer, es natural de la provincia de Zaragoza.

ZAMORA.—Joven desaparecida.—Hace algún tiempo viene circulando rumores de que algo anormal ha ocurrido en el pueblo de El Perdígón, relacionándose el clamor popular con la desaparición de una joven de 16 años, a quien se supone víctima de un asesinato.

Acerca de ello han circulado versiones fantásticas.

Lo cierto es que en Agosto último desapareció de la casa paterna la muchacha Carmen Vaquero, que vivía en El Perdígón, en compañía de

su padre y de su madrastra Celedonia Sánchez.

En los primeros momentos las gestiones realizadas por las autoridades para la busca de la joven resultaron infructuosas.

Esta mañana marchó a El Perdígón el Juzgado de primera instancia de esta capital.

CASTILLA LA VIEJA

SANTANDER.—Accidente desgraciado.—Obrero gravemente herido.—En los talleres de la estación de pequeña del ferrocarril del Cantábrico ha ocurrido una sensible desgracia.

Próximamente a las nueve de la mañana el obrero Antonio Olmedo Alonso, de 41 años, fué arrollado por unos vagones que estaban en maniobras, uno de los cuales le pasó por encima de la cadera, causándole gravísimas lesiones.

Varios empleados del ferrocarril al darse cuenta del accidente acudieron en auxilio de su compañero, sacándole de debajo del vagón.

En una camilla de la Compañía fué colocado convenientemente, conduciéndole sin pérdida de momento a la Casa de Socorro, donde el médico y el practicante de guardia le practicaron un detenido reconocimiento apreciándole varias heridas y magullamientos en el vientre, con fractura al parecer de la pelvis.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

VASCONGADAS

SAN SEBASTIAN.—Un robo.—En Azcoitia se ha cometido un robo de ropas y alhajas. Los ladrones entraron por una ventana de la casa, hicieron acopio de cuanto encontraron a mano y para reponerse de las fatigas, pasaron al comedor donde destaparon algunas botellas que escanciaron brindando a la salud del dueño de la casa. Han sido detenidos cuatro sujetos como presuntos autores.

Dos dementes.—Por la guardia municipal han sido detenidos un hombre y una mujer dementes. Esta era una infeliz inofensiva que tenía la manía de dar conciertos públicos creyéndose un Titta Ruffo ó un Gayarre y hacia la hilaridad de quienes la escuchaban por sus voces desafinadas y sus ademanes grotescos; el otro es algo brutal, pues la emprendía a insultos y mamporros con cuantos se le ponían por delante. Conducidos al Asilo de Caridad, hubo que trasladar al desgraciado en un auto al manicomio de Santa Agueda.

BILBAO.—El idioma vasco.—Se ha celebrado en el teatro de los Campos Elíseos un homenaje al idioma vasco.

Pronunciaron discursos vascuences y se representó la obra «Euskérica».

Se protestó contra la circular del gobernador haciendo obligatorio el castellano en todos los documentos y actos oficiales.

Se aprobaron conclusiones pidiendo que las Diputaciones vascongadas obliguen a sus empleados a conocer el vascuence, lo mismo que los empleados y maestros de escuela.

Que los ayuntamientos nombren médicos titulares que conozcan el vascuence y que publiquen los bandos en eúscaro y los documentos oficiales en castellano, con su traducción vascuence; que las calles figuren en eúscaro.

NAVARRA

PAMPLONA.—Los metalúrgicos.—La asamblea de todos los metalúrgicos navarros ha acordado ir al paro si el Gobierno no adopta urgentemente las medidas necesarias que se tienen pedidas para aliviar en algo la angustiosa situación creada a la industria metalúrgica por los altos hornos y la exportación que se tolera. Entidades importantísimas regionales

han enviado su adhesión a la asamblea, y es la idea de todas ellas ir a la huelga general, si no se obtiene una rápida y favorable solución.

Se nombraron comisiones que vayan a Madrid a gestionar cerca del Gobierno la resolución del conflicto.

GALICIA

FERROL.—*Procesado por un artículo*—Con arreglo a la ley de Jurisdicciones ha sido procesado don Manuel Tojerido Wilman, autor de unos artículos acogiendo el rumor de que a bordo del acorazado «Alfonso XIII» murió un marinero a consecuencia de los golpes que recibió de mano de un contramaestre.

El hecho es completamente inexacto.

ANDALUCÍA

ALMERIA.—*Llegada de naufragos.*—Han llegado a este puerto 16 naufragos del vapor noruego «Norma», de la matrícula de Bergen, que salió de Villagarcía el 24 de Marzo con cargamento de madera de pino, destinado a Cardiff.

El domingo 26, al llegar al golfo de Vizcaya, y a unas seis millas de tierra, le salió al paso un submarino alemán, que le dió diez minutos para desalojar el buque.

Los tripulantes abandonaron el buque, que fué torpedeado y se refugiaron en un bote, en el que tuvieron que luchar más de cuatro horas con el mar hasta que acertó a pasar un vapor danés que, con cargamento de carbón, iba de Cardiff a Italia y los recogió desnudos y extenuados.

Los ha desembarcado en este puerto, donde han sido atendidos y socorridos por las autoridades y sus respectivos cónsules.

ELECCIONES DE COMPROMISARIOS Y SENADORES

En el «Boletín Oficial», correspondiente al día de ayer se publica una circular del señor Gobernador civil, recordando a los alcaldes el R. D. de la Presidencia del Consejo de Ministros, en el que se dispone que el día 23 del actual se verifique la elección de senadores y al efecto da a conocer el siguiente indicador de las operaciones electorales que deberán tener muy en cuenta todos los alcaldes de la provincia:

Día 15 de Abril.—Se efectuará en todos los pueblos la elección de Compromisarios que han de concurrir a esta capital para verificar la de Senadores; debiendo tenerse presente lo dispuesto en los artículos 31 al 34 de la ley Electoral del Senado de 8 de Febrero de 1877. Una copia del acta de la elección de compromisarios, autorizada por el Presidente, escrutadores y Secretarios, se entregará a cada uno de los compromisarios elegidos, para que les sirva de credencial; otra se remitirá a este Gobierno de provincia y otra a la Diputación Provincial. (Art. 35).

Día 21 de Abril.—Se presentarán en esta capital los compromisarios elegidos, con las certificaciones de sus nombramientos, de los que se tomará nota en la Secretaría de la Diputación Provincial. (Art. 36 de dicha ley).

Día 22 de Abril.—A las diez y en el local que ocupa la Sociedad Económica de Amigos del País, se reunirá la Junta general para la elección de Senadores, compuesta de los Diputados provinciales y de los Compromisarios elegidos, para proceder a su constitución, debiendo observarse lo prevenido en los artículos 37 al 46 de la misma Ley.

Día 23 de Abril.—A las diez y en el mismo local, se reunirá la antedicha Junta, procediendo a la elección de Senadores en la forma prevenida por los artículos 44 al 55 de la repetida Ley.

Terminada esta elección, lo queda también el período electoral.

Comisión provincial

Ayer lunes, a las doce, celebró sesión la Permanente, bajo la presidencia de don César Gusano y con asistencia de los vocales señores Heras Fresno y Prado Ortega.

Se señalaron para que tengan lugar las sucesivas del mes corriente, los días 14, 15, 17, 18, 24 y 25, a las horas de costumbre.

Presentado por Contaduría el Ba-

lance de comprobación y saldos en 31 de Marzo próximo pasado, quedó resuelta su aprobación.

Terminó la sesión a la una.

NOTA DEL DIA

Decíamos ayer que el jefe provincial del partido liberal señor Conde de Garay, desautorizó el domingo públicamente la presentación de la candidatura de su sobrino señor Alvarez Mon por el distrito de Cervera de Pisuegra, afirmando que cuantos la apoyen no pertenecen al partido, y si alguno lo hiciera llamándose liberal, recomienda a sus buenos amigos que le desmientan.

Ha sido bastante rotunda y categórica la manifestación del Conde de Garay, rechazando la candidatura de su sobrino, y esto será suficiente para que los electores del distrito de Cervera den un triunfo brillantísimo al marqués de la Valdavia, que al solicitar la representación en Cortes, abandonando el distrito de Saldaña, lo ha hecho obedeciendo resoluciones del jefe del partido conservador señor Dato, quien así lo acordó con el Presidente del Consejo de ministros, por conveniencias circunstanciales de la política.

El marqués de la Valdavia es bien conocido en todo el distrito de Cervera, no pudiéndose por nadie dudar de las simpatías que le unen a los electores.

En cambio el que trata de disputarle el acta, el señor Alvarez Mon, no tiene relación directa alguna con el distrito y los únicos títulos que puede invocar para representarle, es el ser sobrino del señor Conde de Garay, querido y respetado en toda la montaña; pero éste, obrando con la nobleza a que está obligado, rechaza la presentación de aquél y ruega a sus amigos apoyen con entusiasmo al marqués de la Valdavia.

Este expreso deseo del Conde, no será rechazado por nadie y la candidatura del Marqués tendrá el apoyo decidido de todo el distrito, que debe de estar ya harto de sufrir el cunerismo, para que ahora no rechace la aspiración de ese pollo, que sólo unos pocos le ayudan, y ellos sabrán por qué y cómo están a su lado después de la declaración explícita y terminante del jefe provincial de los liberales, de que no pertenece al partido quien patrocine la candidatura de su sobrino.

Si los amigos del Conde le reconocen influencia y autoridad para obrar así, no debe ninguno contrariar su resolución, porque estriba en el respeto que merece el pacto convenido con el partido conservador.

No creemos necesario insistir más en esta resolución del Conde de Garay, que a más de lo explícita y fundamental, entraña un inexcusable principio de disciplina.

PARADOJAS

Salomónica

Otro día triste para la justicia española; se ha transigido el pleito Romaguera. Habían empezado las actuaciones con tal arte curialisco que las partes respectivas se espantaron. «Será el cuento de nunca acabar!» Tratándose de ciento setenta millones de pesetas, les pareció a los pleitantes fastidioso un cuento que empezaba con un prólogo tan difuso.

No han querido saber, pues, lo que mejor procede en derecho, como, en estricta justicia, se debían los ciento setenta millones repartir.

Si la justicia no tuviera tan curtida la piel de su rostro se ruborizaría del nuevo desaire que recibe. La justicia no se ruboriza nunca. Nosotros, el buen pueblo debemos ruborizarnos por ella; y ruborosos preguntar: ¿hasta cuándo esperaremos las reformas orgánicas, esenciales que la rehabiliten a nuestros ojos?

Ya lo véis; después de levantar año tras año, siglo tras siglo el gran monumento de nuestras leyes substantivas, de nuestras leyes procesales y prácticas forenses, los hombres discretos y juiciosos vuelven los ojos a las viejas edades y se atienen para dimitir sus discordias al juicio de Salomón.

Yo no se por qué recuerdo ahora el cuento aquel de las Mil y una noches: Murió el hombre rico legando en herencia a sus tres hijos diecisiete camellos. Al mayor la mitad, al segundo la tercera parte, al tercero la novena. ¿Cómo dividir exactamente diez y siete camellos por dos, por seis y por nueve? Figúraos a nuestra justicia tratando de hacer, en justicia, la partición! Los tres hijos designaron a un árbitro, hombre inteligente, dis-

creto y sagaz. El cual les dijo: «Yo tengo un camello; lo añadiremos a los diez y siete. Es evidente que si os doy respectivamente la mitad, la tercera y la novena parte de diez y ocho camellos recibiréis más que si os diera esas partes de los diez y siete. Ahora bien; la mitad de dieciocho es nueve, exacto; el tercio es seis, el noveno es dos. Veamos ahora: nueve y seis quince; quince y dos diez y siete. Hasta diez y ocho, sobra uno; el mío. Vuelvo yo a quedarme con uno y en paz. Pero como los camellos se habían confundido, el árbitro en premio a su intervención pidió elegir el camello que le correspondía. Y es fama que habiendo aportado un camello flaco y viejo, eligió el más joven y gordo. Pero todos contentos.

Este es el apólogo. Ingeniosísimo ¿verdad? Pues bien, este ingenio, esta ductilidad y sutileza es lo que ha llamado a faltar en la justicia llamada histórica. Sus prácticas de leguleyo nos desesperan, su formulismo nos desconcierta y nos espantan las cuentas que debemos saldar para que la máquina funcione tarda y perezosamente.

Lo dicho; preferimos el juicio de Salomón, lo mismo si se trata de diez y siete camellos que de ciento setenta millones de pesetas.

Et nunc erudimini.

MAX

POLÍTICA PROVINCIAL

Un manifiesto

El candidato ministerial por el distrito de Astudillo, nuestro querido amigo don Andrés Alonso López, ha dirigido a los electores el siguiente manifiesto:

A los electores del distrito Astudillo-Baltanás

Un deber elemental de disciplina y acatamiento a las disposiciones emanadas del Jefe del partido liberal en cuyas filas milito, en cumplimiento del pacto realizado con el partido liberal-conservador, me proporciona la satisfacción de presentar mi candidatura para Diputado a Cortes por ese Distrito con el carácter de ministerial, apoyado por las personalidades liberales más salientes del mismo y contando con la ayuda de los conservadores de dicho distrito, y al tener la honra de presentarme a vosotros dirigiéndoos un cariñoso saludo, he de decir brevemente cuál ha sido mi actuación política hasta la fecha y lo que podéis esperar de mí si me otorgáis vuestra representación en el Congreso de los Diputados.

En las pasadas Cortes liberales, tuve el honor de representar al Distrito de Carrión-Frechilla, donde tantas afecciones tengo y por cuyo Distrito luché en la oposición en otras dos elecciones generales. La circunstancia de ser hijo de esta provincia, en cuya bendita tierra descansan las cenizas de las personas para mí más queridas, compenetrado como estoy con vuestros intereses que son los míos propios, puesto que aun conservo los bienes raíces que heredé de mis antepasados, son los títulos con que me presento ante vosotros solicitando vuestros sufragios y contrayendo como prenda de honor la promesa formal de defender en todo momento vuestros intereses y justas aspiraciones, para que al terminar mi cometido quedéis satisfechos del esfuerzo por mí realizado y pueda yo estarlo también del deber cumplido.

La conflagración europea que asola en estos momentos a las naciones más prósperas y poderosas y amenaza extenderse a los restantes países de Europa, nos obliga a todos los ciudadanos y singularmente a los que venimos actuando en la política general del país a realizar una labor patriótica deponiendo nuestras rencillas de partido, siquiera sea transitoriamente, para laborar todos juntos en apretado haz, por el resurgimiento de nuestra querida Patria y de sus medios económicos, destacándose entre ellos la decidida protección a la agricultura, fuente principal de la riqueza pública, que debemos por todos los medios levantar y engrandecer. Esta situación anormal del país explica el propósito firme del Gobierno de aminorar todo lo posible las estridencias y enconos de luchas que en estos instantes sería una labor antipatriótica; de aquí la necesidad de los pactos con los demás partidos políticos, y ahí tenéis explicado lo ocurrido en esta provincia que motiva mi presentación por ese simpático Distrito.

Todos conocéis por haberse publicado en la prensa palentina en Febrero de 1914, al terminarse el período de

mi investidura de Diputado por el Distrito de Carrión-Frechilla, el sucinto resumen de mis trabajos en favor de mis electores y de la región en general, oponiéndome con todas mis fuerzas a las reiteradas peticiones de los harineros del litoral, con mengua de nuestra producción cerealista, laborando por la modificación substancial del proyecto de Zonas Neutrales, etc., habiendo tenido la suerte de conseguir en unión de los demás diputados y senadores castellanos, la transformación de los preceptos legales en forma que dejasen a salvo los intereses agrícolas. La transformación de la ley de caza en sus artículos 32 y 33, en el sentido de proteger a las palomas, única defensa de nuestros sembrados contra el desarrollo del alverjón (ó alberjona) fué obra mía, y mi actuación como Diputado por Carrión-Frechilla en los proyectos relativos a ferrocarriles, construcción de carreteras y encauzamiento de ríos, está en la mente de todos, así como mi cooperación para transformar el Canal de Castilla en Canal de riego, obra magna que cambiará la faz de nuestro país agrícola.

La instrucción pública, recibió por mi modesto esfuerzo subvenciones varias para construcción de nuevos grupos escolares y dotaciones de material, así mismo fué una de mis mayores preocupaciones la situación ruinosa de algunos templos del Distrito, y las iglesias de Villasirga, Pozuelos del Rey, San Fructuoso de Villada y Fuentes de Nava, percibieron subvenciones para su reparación y recobraron su estabilidad y el esplendor de su culto.

Por lo que se refiere a ese Distrito que hoy aspiro a representar, si me otorgáis vuestro sufragio, es obra de justicia y moral pública reconocer lo que debe al esfuerzo empeñado y constante del ex-Director de Obras públicas don Abilio Calderón, cuya acertada actuación me es forzoso seguir hasta ver realizadas las importantes obras del Canal de Alfonso XIII, las de canalización y saneamiento del río Ucieza, construcción de los puentes de Palenzuela y Soto de Cerrato, la subasta inmediata de los trozos 3.º y 4.º de la carretera de Cubillas de Cerrato a Palenzuela el canal de Arlanza y la reparación del puente de Villodrigo y la realización del importante proyecto de ferrocarril de Palencia a Aranda de Duero, de vía ancha, para empalmar con la línea de Ariza y otras varias obras en proyecto de grandísimo interés.

Si me honrais con la investidura de Diputado, mi mayor anhelo al terminar mi gestión será poder ver realizadas todas las aspiraciones legítimas de ese Distrito, para cuya consecución cuento con el apoyo decidido del Jefe ilustre del partido liberal señor Conde de Romanones, y con mi voluntad inquebrantable que suplirá mis deficiencias intelectuales con el fin de dar satisfacción cumplida a los deseos de mis electores.

ANDRÉS ALONSO Y LÓPEZ
Palencia 3 de Abril de 1916.

El ex gobernador civil señor Rodríguez Blanco que anunció su presentación como candidato con el carácter de liberal por el distrito de Astudillo, ha retirado su candidatura obedeciendo a requerimientos amistosos del ministro de la Gobernación, habiendo sumado las fuerzas con que contaba el señor Rodríguez en apoyo del señor Alonso, lo que garantiza el triunfo de éste, que está siendo recibido en los pueblos del distrito con grandes pruebas de consideración, que contrastan con los elogios que tributaban a quien se ha visto precisado a refugiarse en Carrión, en donde ya se le considera como diputado «asilado», a pesar de que, razones de ética política, aunque sin lógica, le hayan obligado a salir del distrito de Astudillo.

En el rápido de Madrid ha llegado esta tarde nuestro querido amigo el candidato conservador por Cervera, señor marqués de la Valdavia, el cual salió seguidamente en automóvil para continuar visitando el distrito, acompañándole el ex Senador don Enrique Alba, hermano del ministro de la Gobernación, lo cual viene a demostrar el interés que el partido liberal tiene por el triunfo del marqués de la Valdavia, corroborando además la desautorización más enérgica a la can-

didatura del sobrino del conde de Garay, y confirma cuanto decimos en la «Nota del día» que aparece en otro lugar de este número.

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 4

De Palacio

La tarde de ayer se la pasaron el Rey y la Reina doña Cristina visitando la exposición de cuadros de Federico Beltrán.

Las reales personas adquirieron dos cuadros.

Muchos comentarios

Se han hecho muchos comentarios en el salón de conferencias del Congreso, sobre la proclamación de candidatos.

Casi la mayoría se mostraban partidarios de la derogación del artículo 29, por entender que este artículo constituye una inmoralidad, con lo que se consigue solamente que salgan diputados sin molestias los hijos, yernos, cuñados y demás parientes allegados de los personajes políticos.

Detenido

Han comunicado de París que ha sido detenido en aquella capital por las autoridades francesas el Conde de Zubiria, presidente de la Constructora Naval.

La causa de la detención ha sido haberle encontrado algunas cartas alemanas.

Denuncia por estafa

El hijo del general Weyler, D. Fernando, ha presentado una denuncia contra un individuo que según parece le venía estafando desde hace tiempo importantes cantidades, la última de 6.000 pesetas.

Para verificar la estafa falsificaba la firma del general Weyler, padre.

No fué Zubiria

Se han vuelto a recibir noticias de París diciendo que el detenido en aquella capital no fué el Conde de Zubiria sino un sobrino suyo que venía de Londres y le fueron ocupados unos planes de máquinas y varias cartas de casas alemanas.

Romanones y nuestro Embajador en París gestionan la solución de este incidente.

Periodistas al frente

Acceptando la invitación que les ha sido hecha por el gobierno inglés para que visiten el frente de batalla marcharán para éste los periodistas Gómez Carrillo, de «El Liberal», Enrique Fajardo (Fabián Vidal) crítico militar de «La Correspondencia» y el marqués de Valdeiglesias, director de «La Epoca».

Estos dos últimos salieron anoche de esta Corte con dirección a París desde donde marcharán a Londres para visitar los depósitos y fábricas de municiones.

Falleció abintestato

Al fin se ha confirmado que la duquesa de Sevilla falleció abintestato y en su consecuencia serán llamados a la herencia los parientes de la finada, marqués de Motilla, conde de Torralba, viuda de Solís, doña Pilar García, doña Angeles Domínguez, hermana de la Condesa de Osuna y doña Pilar Sevilla.

Esta última señora es la pariente más cercana de la difunta duquesa de Sevilla.

El mes de Abril

Los romanos consagraron a Venus el mes de Abril, al que representaban en forma de un hombre bailando al son de un instrumento; pero los griegos habían puesto este mes bajo la protección de Apolo.

En la actualidad los artistas suelen representarlo por una joven coronada de mirto y vestida de verde, con el signo Tauro guarnecido de una guirnalda de violetas y otras diversas flores;

En Francia, Inglaterra, Suecia, Alemania y muchos pueblos de Portugal, es el día 1.º de Abril el escogido para «hacer pagar la inocentada» según es costumbre entre nosotros el día de Reyes y el 28 de Diciembre, día de los Santos Inocentes.

Son domingos, los días 2, 9, 17, 23 y 30.

Es el mes consagrado a los Dolores y Soledad de la Santísima Virgen.

La Semana Santa comienza el 16, Domingo de Ramos y termina el 23, Domingo de Resurrección.

El Jueves Santo es el 20.

El Viernes de Dolores, es el 14.

Es el mes de Abril uno de los más importantes para el labrador, pues durante este tiempo aparece la vegetación en toda su actividad.

Conviene cuando empiezan a germinar las cepas sobre todo en viñas jóvenes y situadas en terrenos bajos, espolvorearlas con cal viva para librarlas de insectos, caracoles, etc., que aparecen en los sitios húmedos.

Se injertan los árboles frutales y las vides americanas.

Sigue el trasplante de los árboles en vivero teniendo cuidado de hacerlo con el mismo terrón que cubre las raíces. Se selecciona y siembra el maíz.

Se atan las lechugas para que repollen y blanqueen.

Abril es el cuarto mes del año gregoriano durante el cual los días se alargan, la temperatura se suaviza y la vegetación empieza a desenvolverse.

Se llama Abril del latín *apriles*, de *aperire*, abrir, porque parece que la tierra abre su fecundo seno para recibir las plantas que se confían, y hacer germinar simientes que recibió en el otoño precedente.

Anuncian los metereólogos durante este mes lluvias, borrascas y algunos vientos.

EN LA AUDIENCIA

Cinco años, cinco meses y once días de prisión correccional, solicitó hoy el Ministerio público para la procesada Juana Hoyos González, como autora de un delito de hurto cualificado, por haber sustraído, en el mes de Septiembre último, de la casa donde prestaba sus servicios como criada, en esta ciudad, alhajas por valor de 596 pesetas, las que dió a guardar en una caja a una mujer y el hijo de ésta, Abundio Carpintero, se apropió de algunas alhajas por lo que ocupó también el banquillo y se le acusó como autor de un delito de hurto con abuso de confianza, pidiendo se le impusieran dos años, cuatro meses y un día de presidio.

La defensa de Juana a cargo de don César Gusano, solicitó del Tribunal que hiciera uso del artículo 2.º del Código, dadas las circunstancias del hecho, y la de Abundio a cargo de don Manuel Díaz-Caneja, sostuvo que no estaba suficientemente probado el delito que a su patrocinado se atribuye, por lo que procedía la absolución.

A continuación se celebró otro juicio oral, solicitándose para Nazario Quintero Encinas la pena de un año ocho meses y veintidós días, por haber disparado el 15 de Agosto anterior, en el campo de Villaconancio una escopeta contra Atanasio Casado, sin más consecuencias que haberle incrustado un perdigón entre cuero y carne en una mano.

La defensa a cargo de don Antonio Alvarez Carreras, negó que su patrocinado realizara el disparo, solicitando la absolución.

Mañana a las doce, tendrá lugar el juicio oral de la causa procedente del juzgado de esta Ciudad contra Pedro Ortega Rafael, por delito de hurto. Abogado, D. Enrique Buil. Procurador, D. Juan Melgar.

NOTICIAS

En la sesión que mañana a las siete de la noche celebrará nuestra Corporación municipal, se tratarán los asuntos siguientes:

Acta de la anterior.

Instancia solicitando permiso para obras particulares.

Idem en súplica de concesión de moratoria en el pago de descubierto del Pósito de esta ciudad.

Idem pretendiendo autorización para instalar un pabellón destinado a la venta de refrescos en el Paseo de la Fuente de la Salud.

Idem de un practicante comadrón ofreciendo servicios gratuitos en la Beneficencia municipal.

Disposiciones.

La familia del que fué cariñoso amigo nuestro don Ciriaco Bermejo, nos ruega que por medio de nuestras columnas, hagamos público su profundo reconocimiento a todas las personas, que de un modo u otro, la ha expresado su dolor, por la irreparable desgracia que en este momento la aflige.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los libramientos siguientes:

Don Rafael Peña, 57'06 pesetas; señor Habilidad de la Guardia Civil, 927'78.

Se abre una convocatoria de 50 plazas de aspirantes de Contabilidad y oficinas del Cuerpo de Telégrafos, que se consideran precisos para cubrir las vacantes que existen.

Las instancias, documentadas, se entregarán hasta las doce del día 30 de Abril corriente, en la Secretaría de la Escuela del Paseo de Recoletos, 16.

Por pastoreo abusivo ha sido denunciado un vecino de Antiguiedad.

Se convocan a oposiciones para proveer veinticinco plazas de oficial de cuarta clase de Hacienda pública.

Los ejercicios comenzarán el 15 de Julio próximo.

Para poder tomar parte en estas oposiciones, es requisito indispensable ser mayor de diez y seis años, poseer un título de Facultad ó profesor, con tador ó perito mercantil, maestro, bachiller ó haber servido dos años en la clase de oficial quinto.

Las solicitudes, acompañadas de la correspondiente documentación, se admitirán desde el 20 de Abril al 29 de Mayo próximo.

En Villaherreros, según participa el inspector de Higiene pecuaria de aquella villa, se ha dado un caso de muermo en el ganado mayor de un vecino.

Con expresiva dedicatoria hemos recibido un folleto del que es autor don Francisco Pante y Blanco y en el que bajo el título de «La crisis Agraria» se ocupa de consideraciones generales acerca de tan importante problema de la vida rural en España y ventajas que podrían derivarse de la asociación como base del crédito agrícola.

Dedica su trabajo a los agricultores españoles y comprende tres puntos: La expresión de un malestar.—Deficiencias del cultivo.—Ventajas de la Asociación.

Han sido declarados prófugos por los Ayuntamientos respectivos varios mozos de los pueblos de Boadilla de Rioseco, Quintanilla y otros.

El estado del campo en nuestra región, es afortunadamente, muy satisfactorio.

El deshecho temporal pasado ha traído consigo un retraso en la vegetación, y ha sido beneficioso para las plantas, pues no las ha cogido demasiado avanzadas.

El hielo ha hecho algún daño, pero insignificante.

El alcalde de Las Cabañas, remite el extracto de las sesiones celebradas por aquel Ayuntamiento durante el segundo semestre de 1915.

El de Husillos remite también los acuerdos del primer trimestre del año actual.

De Teléfonos

A partir del 1.º del actual, la compañía peninsular de Teléfonos interurbanos, ha hecho variación en algunas de sus tarifas en beneficio del público, habiendo reducido la anual para el servicio de conferencias de prensa y habiendo fijado la de 1'75 para las conferencias de tres minutos con Madrid, 1'75 para las de Durango y 3'25 para las de Villagarcía.

Desde el día de hoy ha quedado abierta al público la nueva estación de Figueras.

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de los esposos Suizos Leuret, quienes se proponen dar la vuelta al mundo a pie, en un recorrido de 93.000

kilómetros por tierra, y 254.000 millas por mar, haciendo durante su viaje estudios científicos, dedicados al «Touring Club Internacional de Ginebra», habiendo recorrido hasta ahora Suiza, Alemania, Rusia, Siberia, Manchuria, China, Japón, Estados Unidos, América Central, Colombia, Ecuador, Perú, Bolivia, Chile, Argentina, Uruguay, Brasil y Venezuela, faltándoles solamente para terminar su recorrido, España, Portugal, Inglaterra y Francia.

Los esposos Leuret, emprendieron su excursión el día 15 de Enero de 1911 desde Berna (Suiza).

Esta mañana ha denunciado en la inspección de vigilancia don Laureano López que había llegado a su conocimiento que una mujer para él desconocida, había pedido géneros usando su nombre, en las zapaterías de «Paris» y «Barcelonesa» y en la camisería de los señores Castellero.

De la zapatería «Paris», llevó un par de botas que luego devolvió la desconocida mujer.

Recaudado por consumos:

El 3 de Abril de 1915. 1226'59
El 3 de Abril de 1916. 714'62

Diferencia en menos. 511'97

Los alcaldes de Villahán de Palenzuela, Itero de la Vega, Támara, Frómista y Celada de Robledo, remiten los anuncios de los edictos relativos a la formación de apéndices de la riqueza rústica y urbana.

Un caso de audacia

De entre el fárrago inmenso de la guerra ponemos aparte este caso de verdadera audacia:

En las líneas de defensa de Verdún se había elevado un globo cautivo, cuyo tripulante, por medio de señales, dirigía el fuego que hacía la artillería francesa sobre el frente enemigo.

De pronto un proyectil, estallando junto al rodillo del cable le rompió, y el globo, libre de sus amarras fué lanzado a mas de tres mil metros de altura. Los soldados que se hallaban en las trincheras presenciaron entonces una escena de audacia y sangre fría, notable aun en aquellos sitios testigos de tan grandes tragedias.

El oficial que tripulaba el globo abrió un paracaídas que llevaba consigo y se lanzó al espacio. Al principio solo se veía con los gemelos un punto pequeñísimo en el espacio, que fué creciendo lentamente, tanto que el descenso duró cerca de quince minutos, llegando a tierra sin sufrir apenas violencia en el choque del aparato contra el suelo.

Aun no había terminado la escena; el aviador, caído entre las líneas de trincheras, fué seguidamente objeto del fuego de fusilería de los alemanes, pero aquél, sereno siempre, se dirigió corriendo a la línea francesa y algunos momentos después caía en brazos de sus compañeros, recibiendo la felicitación de sus jefes, que le hicieron objeto de una mención especial en la orden del día de la división.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Antolín Gambín Garabatea, de 6 años, M. Antigua 106.

Nacimientos.—Abundio Domínguez Díaz, hijo de Félix y Vicenta, Huerta del Pomo; Luisa Crespo Velicón, de Castor y Concepción, Niños de Coro, 4.

SEÑORAS

Visita la casa de M. Polo que es la que presenta más surtido en toda clase de Tejidos y Novedades, para la próxima temporada. Preciosos modelos en blusas, infinidad de velos en todas las clases, paraguas, cuellos y pecheros nansú muy finos, etc. etc.

PRECIO FIJO

Se ha trasladado

la peluquería del Siglo, de Julian del Pozo, a la calle de D. Sancho, n.º 8, frente a Teléfonos.

Vacunación

TODOS LOS DIAS con linfa reciente de ternera suiza, en casa del practicante Manuel Santa Cruz, y á domicilio. Venta de tubos para vacunar. Mayor pral. 107 (junto al Sr. Guzmán).

Vides americanas SINDICATO AGRICOLA Sahagún

Venta de injertos en viníferas y patrones americanos seleccionados; al contado y a plazos.

Para detalles, dirigirse al Presidente.

SUBASTA

El día 13 de Abril y hora de las once, se venden en pública y extrajudicial subasta, en la Notaría de don Juan Pérez Domínguez, nueve tierras sitas en término de Palencia, propias de los herederos de don Santos Gandarillas Udaeta, bajo el tipo y condiciones que están de manifiesto en dicha Notaría.

Gran Hotel de Londres

A TRES FACHADAS Preciados, Galdo, 2, y Carmen VISTAS A LA PUERTA DEL SOL Teléfono, 2.989. Baños en todos los pisos. Ascensor eléctrico, calefacción central. MADRID

ESTÓMAGO
Curación del estómago por medio de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Salz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la
DISPEPSIA
Las acedías, vómitos, vértigo, cólicos, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, meteorismos gástricos, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.
De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pide.

MERCADOS

PALENCIA, 4.—Desanimado como no recordamos hace mucho tiempo se ha visto el mercado de hoy, debido a la carencia absoluta de existencias de toda clase de cereales.

El campo ha mejorado considerablemente en estos últimos días, presentándose una abundante cosecha.

Los precios que pueden considerarse nominales son hoy de 60 reales la fanega de trigo, 43 centeno, 34,50 cebada y 23 avena.

CARRION DE LOS CONDES, 3.—Las entradas y precios que han regido en este mercado han sido:

Trigo de 59 a 60 reales las 92 libras, centeno de 46 a 48 rs. fanega, cebada a 36, avena a 26, yeros a 46, titos a 43, lentejas a 80, alubias de 96 a 130, patatas de 7 a 8 rs. arroba y vino a 32 rs. cántaro.

Reina viento N. E. Se presenta buena la cosecha.

Tendencia de los precios, al alza. Vendedores, pocos. Existencias, escasas.

En partidas se hacen compras a 60 reales fanega de trigo de 92 libras.

Se está sembrando lentejas y otras legumbres que no pudieron sembrar por persistencia de la lluvia, y hoy se hace en buenas condiciones.

VILLARRAMIEL, 3.—Las entradas y precios que han regido en este mercado han sido:

Cebada de 32 a 33, avena de 23 a 24, yeros de 21 a 22, titos de 20 a 21, patatas a 7 reales arroba, vino de 36 y 37 reales cántaro.

Reina vientos del Nordeste. Se presenta la cosecha regular.

Tendencia de los precios, firmes. Hay pocos vendedores y pocas existencias.

Boletín Religioso

Miércoles.—Ayuno.—Stos. Vicente Ferrer y Zenón. En San Miguel a las seis y media de la tarde Plática.

En Nuestra Señora de la Calle Ejercicio del Via-Crucis a la hora acostumbrada y todos los días de Cuaresma a las doce de la mañana doctrina para niños y niñas.

(POR TELEFONO) Madrid, 4

Los del artículo 29

El conde de Romanones nos ha dicho que el total de los diputados a Cortes proclamados por el artículo 29, son 142.

Me congratulo—dijo el Presidente—de que reine completa tranquilidad en toda la nación.

El señor Azcarate

Este ilustre hombre público ha declinado el ofrecimiento que le había hecho el señor Alba de presentar su candidatura por Valladolid, manifestando además el señor Azcarate que estaba decidido a representar solamente la provincia de León.

Huelga resuelta

El gobernador de Murcia telegrafía diciendo que ha quedado resuelta la huelga de obreros mineros que allí existía.

El presupuesto de Instrucción Pública

El señor Burell enviará el jueves al ministro de Hacienda el presupuesto de aquél departamento, habiendo incluido una subvención para la Escuela de matrones.

Ha manifestado también el ministro que uno de los primeros proyectos que se discutirán en las Cortes será el relacionado con las Escuelas Náuticas.

Audiencias regias

Don Alfonso ha recibido hoy en audiencia al diputado inglés Binet, a mister Privand y a un periodista.

Consejo

Mañana por la tarde se celebrarán los ministros en la presidencia preparatorio del que tendrá lugar el jueves en Palacio.

Crecida del Guadalquivir.— Hundimiento del muelle.

Dicen de Sevilla que a consecuencia de la enorme crecida que ha experimentado el Guadalquivir se ha hundido una parte del muelle, frente al café de la Marina, en una extensión de 150 metros.

Se ha paralizado el tráfico, tomándose por las autoridades las medidas oportunas para evitar que continúe el hundimiento.

De la guerra europea

Viena.—El telegrama oficial dice que las tropas italianas han desembarcado en Durazzo con el propósito de dirigirse a la Albania.

Londres.—Según el parte oficial el último raid de zeppelines alemanes ha sido importante, volando sobre el puerto de Dover, sobre el que arrojaron bombas causando destrozos en tres buques.

Las aeronaves continuaron su obra de destrucción en la estación central del ferrocarril y en el edificio de Correos.

También destruyeron dos almacenes de víveres y un depósito de la artillería de Marina.

En Ranjate los zepelines bombardearon también con éxito la estación y almacenes de la misma.

Las costas de Inglaterra han sido igualmente bombardeadas, arrojando los zeppelines proyectiles de tamaño excepcional.

A consecuencia de los gases asfianantes que contenían las bombas, han muerto varias personas.

En una aldea de la costa uno de los zeppelines dejó caer una bomba sobre la iglesia, en la que ocasionó grandes desperfectos.

El día dos del actual los alemanes realizaron un nuevo raid con seis zeppelines que volaron sobre SE. de Inglaterra y SE. de Escocia, cruzando además la costa en las primeras horas de la noche.

